



ELŐTERJESZTÉS a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: Emléktábla elhelyezése Csete György építész és Csete Ildikó textilművész egykori lakóháza falán

Tisztelt Képviselő-testület!

Budapest Főváros XII. kerület Hegyvidéki Önkormányzat a család megkeresésére emléktáblát kíván elhelyezni Csete György építész és Csete Ildikó textilművész emlékére egykori lakóházuk, a Nácisz u. 48. számú ház falán, ahol a művészházaspár 1965 óta lakott.

Csete György építész 1937-ben született Szentesen. Középiskolai tanulmányait a Debreceni Református Kollégiumban végezte, majd 1961-ben szerzett diplomát a Budapesti Műszaki Egyetem építészmérnöki karán. A magyar organikus építészet egyik elindítója, Lechner Ödön és Kós Károly örökségének folytatója. Épületeiben fellelhetők a magyar népi motívumok, valamint az ember és természet egysége. 1971-ben a fiatal építészekből megalakult Pécs Csoport vezetője. 1970 és 1974 között épített *Forrásháza* (Orfű) az organikus építészeti irányzat első megnyilvánulása. 1973-ban a Tulipános házai (Paks, Atomerőmű lakótelepe) megépítését követően országos építészeti vita alakult ki. Balatonszentgyörgyön a Gulya csárda építéskor kísérletezett a napenergia hasznosításával. Halásztelken, Ópusztaszeren és Beremenden épített templomait Dulánszky Jenő statikussal és Csete Ildikó iparművésszel közösen tervezték. A honfoglalás 1100. évfordulójára készítette el Ópusztaszeren a Nemzeti Történelmi Emlékpark épületegyüttesét. Az építész szakma egyik legjelentősebb alkotásának a 2006-ban Debrecenben átadott Tégláskert református templomot tartja, amely felidézi Erdély faszerkezetes építészetét. 1964-től tanított a Budapesti Műszaki Egyetemen, majd 1986-tól az Innsbruck Egyetemen. Csete György iskolateremtő építészeti munkássága mellett figyelemre méltó publicisztikai tevékenységet folytatott és közéleti szerepet is vállalt. Pályája kezdetétől tagja a Magyar Építőművészet Szövetségének, és megalakulásától a Magyar Művészeti Akadémia rendes tagja. 1997-ben Kossuth-díjban, 1999-ben Magyar Örökségért díjban részesült. 2010-ben elnyerte a Magyar Művészeti Akadémia Aranyérmét, 2013-ban a Magyar Érdemrend a csillaggal kitüntetését, 2014-ben a Nemzet Művésze elismerést. 2016-ban hunyt el. Alkotásaiban elválaszthatatlan művésztársa volt felesége, Csete Ildikó.

Csete Ildikó textiltervező iparművész 1940-ben Sátoraljaújhelyen született. 1959-től a Magyar Iparművészeti Főiskola hallgatója. 1961 és 1973 között a Goldberger Textilnyomógyár tervezőjeként dolgozott, majd 1974-től saját műtermében alkotott. A magyar népművészet formavilágának felhasználásával készített használati tárgyakat, gyermekjátékokat, ruhákat, terítékeket, függönyöket. Kézzel készített, természetközelséget hangsúlyozó alkotásaiért számos díjban részesült (Év legszebb terméke díj, Gyermekjáték I. díj, Népművelési Intézet díja, Nyíregyháza város díja, Művészeti-Kulturális Díj, Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége díja). Kiemelkedő munkái közé tartozik a rovásírásos Szent István intelmei falikárpit-sorozat, az Ópusztaszeri Nemzeti Történelmi Emlékpark kápolnáját

díszító zászlói, a Tihanyi Alapítólevélnek emléket állító kárpitja, a Petőfit, Széchenyit, Kossuthot, Klebelsberget és mások arcát, gondolatait megjelenítő képei, tulipános textilkompozíciói, az Ómagyar Mária-síralmat, valamint a Halotti Beszédet megidéző vásznai, miseruhái és oltárterítői. Alkotásai férje, Csete György építész templomai mellett középületekben és közgyűjteményekben is megtalálhatók. Munkásságáért 1999-ben Magyar Örökség díjban részesült. 2018-ban hunyt el.

Az emléktábla állításáról és a tábla szövegéről a Polgármesteri Hivatal szakirodája egyeztetett a családdal. Az előterjesztés mellékletként benyújtott szöveget mindkét fél jóváhagyta, és azt ilyen formában támogatja.

A tábla elkészítésére a szakiroda árajánlatot kért, költsége bruttó 183.388,- Ft, amelynek megfizetését az Önkormányzat vállalja.

Jelen előterjesztésben az emléktábla szövegét és a fedezet megjelölését jóváhagyásra terjesztem a Képviselő-testület elé.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy a Nárcisz u. 48. számú épület társasház. A tábla állításához a tulajdonosok hozzájárulását beszereztük.

Kérem a Képviselő-testületet az alábbi határozati javaslat elfogadására.

Az előterjesztést véleményezésre megküldtem az Oktatási és Kulturális Bizottság részére. A Bizottság véleményéről a testületi ülésen adok tájékoztatást.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület egyetért azzal, hogy az Önkormányzat a melléklet szerinti emléktáblát helyezze el a Budapest Hegyvidék XII. kerület, Nárcisz út 48. számú épületen, Csete György építész és Csete Ildikó textilművész egykori lakóháza falán. A felállítandó tábla költségét, bruttó 183.388,- Ft-ot az Önkormányzat vállalja.

(A döntéshozatal módja: egyszerű többség)

Budapest Hegyvidék, 2020. szeptember „15.”


Fonti Krisztina
alpolgármester

Láttam:


dr. Gottfried-Tusor Gabriella
jegyző


Pokorni Zoltán
polgármester

Melléklet: az emléktábla szövege

„NINCSEN HÁTRA, CSAK ELŐRE!”

**EZT AZ ÉPÜLETET 1965-BEN
A MAGYAR ORGANIKUS ÉPÍTÉSZELET ALAPÍTÓ
CSETE GYÖRGY (1937–2016)
ÉPÍTÉSZ, A NEMZET MŰVÉSZE TERVEZTE.
ITT ÉLT ÉS ALKOTOTT
FÉL ÉVSZÁZADON ÁT TÁRSÁVAL,
CSETE ILDIKÓ (1940–2018)
MAGYAR ÖRÖKSÉG DÍJAS TEXTILMŰVÉSSZEL**

**ÁLLÍTOTTA:
A HEGYVIDÉKI ÖNKORMÁNYZAT
2020.**

